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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
três de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. Às dezoito horas do dia três 
de agosto do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice presidida pelo Vereador Alex Fabiano 
Moreira, e secretariada pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José 
Batista. Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos 
Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da Cruz Alves Andrade e Pastor José 
Maria Soares Santos. Foi justificada a ausência do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O 
Vereador Flávio Alves Fonseca se apresentou após a chamada. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a ata da 18ª Reunião Ordinária, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 8 (oito) votos. Em seguida, o Senhor 
Secretário fez a leitura das correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores 
apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Eldir agradeceu ao 
Prefeito e à Secretaria de Obras a operação tapa buracos realizada nas ruas João de Deus 
Costa e Antônio Higino, em Quinta das Palmeiras. Repassou um pedido dos moradores 
para a colocação de dois redutores de velocidade na Rua João de Deus Costa para conter 
o abuso de velocidade. Por meio de um vídeo, demonstrou a alegria e os elogios de 
moradores. Informou que em breve começarão as obras de limpeza e patrolamento das 
demais ruas e que está encaminhando indicação com o pedido para a colocação de uma 
placa de identificação no Posto de Saúde do bairro. Agradeceu ao Prefeito a instalação 
das academias ao ar livre nos bairros Ferreiras e Vera Cruz de Minas, lembrando que em 
Ferreiras a academia terá o nome de Geraldo Lathê, morador que muito lutou pelo 
bairro. O Presidente lembrou a presença assídua do saudoso Geraldo Lathê nas reuniões 
da Câmara. O Vereador Alex informou que repassou à Secretaria de Planejamento 
Urbano demanda dos moradores de Lagoa de Santo Antônio, sobre construções 
irregulares de prédios, sem o distanciamento devido, tirando a privacidade de quem 
mora próximo. Falou também sobre reclamações de trincas nas casas e pediu uma 
fiscalização maior nessa área, embora saiba das dificuldades do setor. Solicitou uma 
atenção especial na liberação dos empreendimentos, pois se trata de uma questão de 
segurança; antes da aprovação precisam realizar estudos de viabilidades e impactos, 
fluxo de trânsito, tensão elétrica, entre outros. Falou, ainda, sobre a questão da saúde. 
No seu entendimento, Pedro Leopoldo está perdendo a guerra para a COVID-19. Muitos 
comércios estão fechando e a situação está ficando difícil. Pediu a colaboração de todos 
nos cuidados e cumprimento das regras para que a pandemia passe logo e todos os 
setores da economia possam reabrir rapidamente. Informou sobre reunião que 
participou na SEDESE – Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – com o 
Subcomitê da Bacia Hidrográfica para tratar do plano de manejo que está sendo 
elaborado. Irá encaminhar requerimento a respeito na próxima reunião. O Vereador 
Frederico cobrou reformas e manutenção das quadras de esporte do Município, em 
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especial do CEPPEL. Repassou a notícia recebida através do Secretário de Esportes de que 
já está sendo assinada a ordem de serviço para início das obras do vestiário do ginásio. 
Ressaltou também a live promovida pela Secretaria, quando teve a oportunidade de 
participar como atleta e destacar a importância da atividade física num momento difícil 
como esse de pandemia. Comunicou sobre  a vinda do Castramóvel novamente a Pedro 
Leopoldo no mês de setembro e que, em breve, irá repassar maiores detalhes. Informou 
também que esteve com o Prefeito em Quintas das Palmeiras. Agradeceu ao Prefeito a 
operação tapa buracos nas ruas, destacando como é gratificante observar satisfação da 
população sendo atendida em seus anseios. Agradeceu a acolhida de moradores e 
ressaltou que falta ainda muita coisa a ser feita no bairro: citou a questão da 
regularização fundiária e a mais grave que é a falta de água. Em relação à questão da 
água, estão fazendo um abaixo assinado e planejando uma viagem à Brasilía para 
conversarem com o Coronel Giovanne Gomes da Silva –  Presidente da FUNASA – e 
solicitarem o apoio para a implementação do serviço no bairro.  Mostrou, através de 
fotos, as péssimas condições da Rua Geraldo dos Anjos Camelo e repassou cobrança dos 
moradores pedindo a recuperação da mesma. Pediu, ainda, serviços de pavimentação 
para as ruas Pedro Antônio Pereira e Daniel Moreira. Parabenizou os capoeiristas pelo dia  
em comemoração aos mesmos, lembrando a lei que instituiu o Dia Municipal do 
Capoeirista – Dia 03 de agosto - cujo projeto foi de sua autoria. O Vereador Pastor José 
Maria agradeceu ao Prefeito, ao Secretário de Obras e ao Secretário de Esportes pela 
atenção que dispensaram ao campo do Juventus Futebol Clube. Informou a criação de 
uma força tarefa para a restauração do mesmo, porém estão necessitando muito da 
ajuda do Executivo. Pediu mais dois caminhões de água para o fortalecimento da grama. 
Solicitou, ainda, também a religação da água, a correção do alambrado que caiu e a 
recuperação da quadra de futebol. O Vereador Marcus sugeriu a construção de um poço 
artesiano que permitiria ligar a água somente em dias de jogos para não haver 
desperdício. O Senhor Presidente sugeriu buscar ajuda financeira através de emenda 
parlamentar. O Vereador Antônio Carlos cobrou da Secretaria de Obras o término do 
serviço que foi iniciado na Rua Raimunda Delfina Ribeiro que não foi concluida, sendo 
que ficaram muitos resíduos para trás. Agradeceu ao Prefeito a extensão da rede elétrica 
na Rua das Aroeiras, Bairros Morada dos Angicos e Periquitos. Pediu para estender até 
mais adiante. Agradeceu também a colocação de bica corrida no Bairro Periquitos e a 
limpeza no Bairro Santa Maria. Informou que está colocando placas com a proibição de 
jogar lixo e pediu a conscientização da população. Cobrou da Secretaria de Obras uma 
atenção especial para os Bairros Dom Camilo e Santa Teresa que estão com muitos 
buracos nas ruas e também para que o caminhão de lixo passe pela Rua 21 de Abril. 
Moradores reclamam que tem mais de um ano e meio que o caminhão não passa pela 
rua e as pessoas estão jogando o lixo nas portas das casas, o que tem causado a 
proliferação de insetos e animais peçonhentos. Repassou reclamação sobre defeito nos 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.gov.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
                      ESTADO DE MINAS GERAIS 

                           Cidade Unida pela Transparência! 

105 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.camarapl.mg.gov.br  

Visita  
elevadores dos ônibus da UNIR, fato que tem ocorrido constantemente. Reforçou um 
pedido seu e do Vereador Alex à Secretaria de Segurança para a construção de uma 
rotatória na entrada do Bairro Teotônio Batista de Freitas. Demonstrou, através de um 
vídeo, o trânsito pesado e as condições de insegurança no local. Pediu uma atenção 
especial para os moradores em situação de rua que ficam próximos à entrada da Câmara. 
O Vereador Geraldo da Cruz disse que também vai conversar com a Secretaria de 
Segurança e da Assistência Social para tomar providências quanto aos moradores de rua 
nas proximidades da Câmara. Observou que tem aumentado muito, causando 
aglomerações e desavenças. Agradeceu ao Secretario  de Obras pela limpeza do Bairro 
São Geraldo e informou que em breve vão realizar o serviço também no Bairro Teotônio 
Batista de Freitas. Cobrou uma operação tapa buracos nas ruas que ficaram faltando no 
Bairro São Geraldo. Agradeceu o Deputado João Vitor Xavier pela emenda parlamentar 
que possibilitou a aquisição de uma academia ao ar livre para o Bairro Triângulo, na Rua 
Mestre Mário. Disse que no próximo mês ela será instalada. Informou, ainda, sobre a 
homologação da licitação para as obras de reforma da quadra Romero de Carvalho. 
Parabenizou o Prefeito pela limpeza no trevo da cidade e agradeceu a instalação das 
lâmpadas de LED na Rua Caio Martins. Disse que as Ruas Olivier Teixeira, Arthur Maloy, 
Joãozinho do Barreiro, Mestre Mário e as praças também receberão as lâmpadas de LED. 
O Vereador Eldir agradeceu ao Governo do Estado pela colocação de faixas de sinalização 
desde o trevo da PRECON. O Vereador Flávio Alves Fonseca também agradeceu ao 
Prefeito a colocação das lâmpadas de LED na Rua Caio Martins, ressaltando os benefícios 
para a comunidade. Lembrou que o projeto irá beneficiar muitas outras ruas em toda a 
cidade. Parabenizou todos os capoeiristas pela comemoração do dia. O Vereador Marcus 
informou que o Município estava recebendo nessa data mais quatro respiradores, 
resultado de emenda parlamentar do Deputado Federal Diego Andrade. Ordem do Dia – 
Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em 
discussão e aprovados por unanimidade dos presentes, 7 (sete) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples: Requerimento nº 54/2020 – Requer informações 
sobre qual o prazo para a criação e implementação da Ouvidoria Municipal; e 
Requerimento nº 56/2020 - Requer informações sobre a implantação do pregão 
eletrônico no município de Pedro Leopoldo, se as licitações serão informatizadas ainda 
este ano, ambos de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Apresentação de 
Emenda: foi apresentada e encaminhada às Comissões Permanentes: Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 25/20, que Altera a Lei n.º 3.001, de 26 de 
dezembro de 2.007 e dá outras providências – “Altera o §3º do Art. 27 do Projeto de Lei 
25/2020 que passa a tramitar com a seguinte redação: Em razão da situação de 
emergência e do estado de Calamidade Pública decorrente da Pandemia (COVID-19), os 
quais impediram o exercício regular das atividades por parte dos permissionários fica 
prorrogado por 12 (doze) meses ou pelo tempo que permanecer a pandemia do prazo 
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contido no caput deste artigo”; autoria do Projeto: Prefeito e autoria da Emenda: Paulo 
Ferreira Pinto. Lei 3.001/2007 – “Dispõe sobre a realização do serviço de transporte de 
estudantes e do serviço de transporte de passageiros sob regime de fretamento, em 
veículos de aluguel, no perímetro municipal e dá outras providências”. Apresentação de 
indicações de moção de parabéns: foram apresentadas e encaminhadas à Comissão de 
Justiça e Redação as seguintes indicações: Indicação nº 297/2020 – Indica Conceder 
Moção de Parabéns pela comemoração dos 45 anos do Arquivo Geraldo Leão, de autoria 
do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 361/2020 – Indica Conceder 
Moção de Parabéns ao Senhor Raimundo Apolinário pelo seu maravilhoso trabalho na 
Rádio Atividade, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães; Indicação nº 
365/2020 – Indica Conceder Moção de Parabéns ao Senhor Juliano Passos Ribeiro pelo 
magnífico trabalho frente a Associação do Transporte Escolar de Pedro Leopoldo, no 
período de 1999 a 2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães. Apreciação 
das Indicações apresentadas pelos Vereadores: foram apresentadas, consideradas 
aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 
nºs 337, 340, 341, 345, 346 e 348/2020, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira 
Marinho; Indicações nºs 338, 357/2020, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves; Indicações nºs 354, 355, 358, 364/2020, de autoria do Vereador Alex Fabiano 
Moreira; Indicações nºs 359, 360/2020, de autoria do Vereador Antônio Carlos 
Magalhães; Indicação nº 362/2020, de autoria do Vereador Eldir José Batista; e Indicação 
nº 363/2020, de autoria Paulo Ferreira Pinto. Apreciação de Representação: foi 
apresentada, considerada aprovada e encaminhada ao órgão competente a 
Representação nº 12/2020 - Solicita o encaminhamento de representação à Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos – EBCT - pedindo que o Bairro Quinta das Palmeiras 
seja inserido na rota de entregas das correspondências e que o serviço seja prestado de 
forma contínua, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o Vereador Flávio Alves Fonseca. Realizada a segunda chamada, estavam 
ausente o vereador Leonardo Pereira Ribeiro, cuja ausência foi justificada. Foi observado 
um minuto de silêncio e será encaminhado votos de pêsames aos familiares pelo 
falecimento de Heleno da Silva Rodrigues, a pedido do Vereador Antônio Carlos 
Magalhães. Às dezenove horas e cinquenta minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 
palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio 
Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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